



№ 1 (113) Год издания VI

ЗА КАДРЫ

Орган парткома ВКП(б), комитет ВЛКСМ, профкома и дирекции Томского индустриальн. института имени Сергея Мироновича Кирова

Выходит 1 раз шестидневно
3 января 1936 года

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЙ ДЕНЬ

Сегодня мы вступаем в четвертый год второй пятилетки — пятилетки построения бесклассового социалистического общества. Как грандиозны наши достижения в борьбе за осуществление исторических решений XVII съезда партии Ленина — Сталина. Досрочное выполнение годовых планов тяжелой, пищевой, золотой промышленности и др. отраслями хозяйства, все развивающееся стахановское движение свидетельствуют о том непреодолимом победоносном движении, которым идет страна Советов к намеченной цели — коммунизму.

Посмотрите на нашу цветущую родину — маяк мировой революции, посмотрите на наш народ — улыбка радостной жизни, гордость за торжество идей Ленина — Сталина, решительность к дальнейшей работе и борьбе всюду и везде встречают вас. Жить стало лучше, товарищи, жить стало веселее.

Какой глубокий смысл скрывается за этими простыми, ясными словами великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина.

На какую высоту поднялось чувство революционного энтузиазма трудящихся народов нашей страны, и все потому, что мы имеем ясную перспективу на будущее, вооруженные ленинско-сталинской теорией о возможно-

сти построения социализма в одной стране. Торжество этой идеи воодушевляет и зовет нас все вперед и вперед.

Движение стахановцев, охватившее все отрасли и участки нашей многогранной деятельности, по прозорливому определению тов. Сталина есть начатки того высокопроизводительного труда (как результата культурно-технического роста страны), который необходим для уничтожения противоположности между физическим и умственным трудом, для перехода от социализма к коммунизму.

1 января 1936 года — день ударника, которым начинается четвертый год второй пятилетки, трудящиеся нашей страны встречают новым трудовым подъемом. Наш ВТУЗ — кузница кадров для социалистической промышленности. Мы должны так поставить себя к работе, чтобы обеспечить подготовку командиров, способных возглавить стахановское движение — быть настоящими организаторами. В соревнованиях ВТУЗ'ов 1934—35 г. мы оказались не в числе передовых. Честью будет для каждого из нас вложить максимум энергии в борьбу всего коллектива института за улучшение работы нашего ВТУЗ'а, что позволит нам встать в число передовых высших учебных заведений Союза.

ПРОВЕДЕМ ВЫБОРА ТАК, КАК ПРОВЕЛИ КОМСОМОЛЬЦЫ ММФ

Закончились переборы комсомольской организации на механико-машиностроительном факультете. Переборы прошли в 28 группах, на собраниях участвовали все 100% комсомольцев. Половина комсоров избрана впервые, большинство из них является ударниками учебы и работы. В прениях по докладу комсоров выступило 114 комсомольцев.

28 декабря состоялось общее собрание комсомольцев ММФ. Собрание было тщательно подготовлено бывшим комсоргом фак. т. Жибиновым. Написанные лозунги, плакаты, фотостранички и т. п. ярко и живо отражали работу и жизнь комсомольской организации ММФ. Собрание продолжалось 6 1/2 часов, проходило с большой активностью, по докладу комсорга факультета выступило 17 человек; кроме этого, выступил парторг фак. тов. Агриков, директор ин-та т. Кашкин, секретарь комитета ВЛКСМ т. Светлицкий, а также в прениях впервые выступили 4 комсомолки.

Работа комсомольской организации признана вполне удовлетворительной, собрание особо отметило хорошую работу комсорга фак. т. Жибинова и постановило занести его в красный список комсомольцев ММФ.

Собрание прошло живо и содержательно, выборы проходили активно, на основе широкой комсомольской демократии. Избрано бюро факультетской организации из 7 человек, во главе с лучшим комсомольцем ММФ тов. Гузенко.

Общее отчетно-перевыборное комсомольское собрание ТИИ 11 января 1936 г. в 6 час. вечера в гортатре

учебы и быта и ряд других вопросов.

В некоторых случаях возможно потребуются паспорт и другие документы (паспорт и др.) и даже личные дела, но это только в случае необходимости. Нельзя отделяться формальным проведением этой работы в порядке информации или заочной сверки билетов с учетными карточками, как это уже делается на геолого-разведочном факультете. Где это уже сделано, необходимо немедленно отменить всю проделанную работу и провести вновь.

Проверка профсоюзного хозяйства должна поднять авторитет проф. билета, улучшить всю профработу, ликвидировать задолженность по членским взносам, повысить профсоюзную дисциплину. На проверке профсоюзного хозяйства должна строиться работа по изучению живых людей — членов союза. На этой работе мы должны воспитывать членов союза, вовлекать их в работу профорганизаций и т. д., а также воспитывать в части бережного отношения к профбилету.

Вопрос проведения проверки профсоюзного хозяйства имеет значение большой политической важности, а работа по проверке организует качество всей студ. профработы.

Зам. предпрофкома ТИИ.
Коломиец Г.

У НАС

Место СССР в мировой и европейской промышленности.

В конце первой пятилетки, то есть в 1932 году СССР по всей промышленной продукции занимает третье место в мире. В 1935 году продукция СССР заняла уже второе место в мире. За последние 3 года СССР вышел по выработке электроэнергии с 7-го на третье место, по выработке чугуна и стали — с 5-го на третье место, по выпуску грузовых автомобилей — с 6-го на второе место, по выплавке меди — с 9-го на пятое. По выпуску тракторов и комбайнов СССР занимает сейчас второе место в мире.

В Европе Советский союз занимает первое место по выпуску всей промышленной продукции (в 1932 году он был еще на втором месте). Первое место в Европе принадлежит СССР по выработке торфа, добыче нефти, по выпуску тракторов, комбайнов, грузовых автомашин, по выплавке меди, по продукции общего и сельскохозяйственного машиностроения.

Рост погрузок на железных дорогах.

Железнодорожный транспорт СССР впервые в этом году досрочно выполнил и перевыполнил годовой план грузооборота, перевезя уже к 7 декабря 361.500 тысяч тонн грузов (против 358 миллионов тонн по плану на весь 1935 г.). По сравнению со всем 1928 г. грузооборот железных дорог возрос свыше чем в 2,3 раза, а по сравнению с 1932 г. — больше чем на одну треть. Среднесуточная погрузка железных дорог достигла в этом году (за 11 месяцев) 67.629 вагонов против 55.823 вагонов за тот же период прошлого года. На транспорте развернулась сейчас борьба за осуществление задания товарища Сталина о доведении среднесуточной погрузки до 80 тысяч вагонов.

Победа советского вагоностроения.

Наши железнодорожный транспорт получил к 1 декабря этого года 86.630 новых товарных вагонов. Годовой план выпуска товарных вагонов тем самым досрочно перевыполнен (по плану на весь год нужно было выпустить 80 тысяч вагонов).

На пути к изобилию.

Выполнив годовой план за 11 месяцев, пищевая промышленность дала в этом году продукции на 5.244 миллиона рублей — на 24,7 процента больше, чем в 1934 г., и на 58 процентов больше, чем в 1933 г. По сравнению с прошлым годом в этот год выработано (за 11 месяцев) мяса больше на 80 тысяч тонн, рыбы и рыбопродуктов — на 164 тысячи тонн, сахарного песка — на 350 тысяч тонн. К 1 декабря пищевая промышленность выполнила свою программу на 102,4 процента.

Ликвидация бескоровности колхозников.

Уж мы, большевики, постараемся, чтобы все колхозники имели у нас по корове! — так сказал товарищ Сталин в своем выступлении на Первом всесоюзном съезде колхозников-ударников (февраль 1933 г.). Это обещание вождя народа успешно выполняется. За время истекшее с Первого всесоюзного съезда колхозников-ударников, свыше 2 с половиной миллионов колхозников обзавелись коровами или телками. В успешной ликвидации бескоровности нашлось отражение общий подъем животноводства в нашей стране. Число колхозных животноводческих товарных ферм возросло за последний год (с 1 октября 1934 г. по 1 октября 1935 г.) вдвое.

Растет техническое вооружение сельского хозяйства.

За 11 месяцев текущего года тракторными заводами СССР выпущено свыше 101,6 тысячи тракторов (против 84,6 тысячи за то же время в прошлом году). Особенно резко возрос выпуск комбайнов: за 11 месяцев выпущено 19.755 комбайнов, в то время как в прошлом году за тот же период было выпущено лишь 8.096 комбайнов.

Освобождаемся от иностранной зависимости.

Успехи социалистической индустриализации обеспечили нам технико-экономическую независимость от стран капитала. Это сказалось на резко уменьшении нашего ввоза из-за границы в годы второй пятилетки. Если в 1931 г. мы ввели из-за границы машины и оборудования на 496 миллионов рублей, то в 1934 г. ввоз этих предметов составил всего лишь около 48 миллионов рублей, т. е. в 10 раз меньше. Мы паладали в стране производство множества товаров, ранее ввозившихся из-за границы. Наш Союз освободился от необходимости ввозить сельскохозяйственные машины, чугун, уголь, бумагу, целлюлозу, графит, дубилки, пряжу и т. д. Наши заводы в состоянии сейчас полностью удовлетворить потребности страны в паровозах, электровозах, автомобилях, тракторах, доменном оборудовании, моторах, блондингах, турбинах, электронасосах и ряде других предметов оборудования. Мы не только резко сократили свой ввоз, но и стали вывозить за границу такие товары, которые еще недавно ввозились в нашу страну: например, сельхозмашины и части к ним, чугун, цемент, электрооборудование и пр.

Кадры специалистов для сельского хозяйства.

Из года в год растет подготовка квалифицированных кадров специалистов для нужд сельского хозяйства. В 1934 г. в сельскохозяйственных вузах СССР обучалось 53.200 человек, а в 1935 г. — около 62 тысяч человек. Число учащихся в высших коммунистических с.-х. школах соответственно возросло с 32 тысяч до 40 с половиной тысяч, число учащихся в с.-х. техникумах — с 103 до 123 с половиной тысяч. Если в 1933 г. из степ с.-х. высших учебных заведений (из вузов и коммунистических школ) было выпущено 7.700 специалистов, то в 1934 г. было уже выпущено около 18 тысяч специалистов. В 1935 году число выпускаемых специалистов возрастает еще более.

Новое школьное строительство.

В 1935 г. по всему Союзу в городах выстроено 374 школы, рассчитанные на 240 тысяч мест. В сельских местностях выстроено свыше 1 тысячи новых школ. Такого размаха нового школьного строительства наша страна еще никогда не знала. В 1935 г. было отпущено в два раза больше средств на строительство городских школ, чем в 1934 г. В Москве выстроено в 1935 г. больше школ, чем было построено в ней за 17 лет после Октябрьской революции. По Союзу было вложено в школьное строительство в 1933 и 1934 гг. больше миллиарда рублей.

О ПРОВЕРКЕ ПРОФСОЮЗНОГО ХОЗЯЙСТВА

„Профсоюзы — школа коммунизма“ учит В. И. Ленин. Отсюда огромная политическая роль профсоюзов в целом и каждого члена союза в отдельности.

Задачей профорганизации является организация работы по воспитанию членов союза, а это осуществимо лишь в том случае, когда профорганизация будет бережно не по бюрократически относиться к своему профсоюзному хозяйству.

Надо сказать, что состояние профсоюзного хозяйства в нашей организации крайне запущено. Так, например, на горном факультете (профорг тов. Колеватов) учетные карточки, не заполненные профбилеты и старые не погашенные билеты хранятся в шкафу без замка.

На геолого-разведочном факультете (профорг тов. Бейтан) учетные карточки членов союза хранятся на квартире у сборщика членских взносов. Ясно, что такое безобразное отношение к хранению профсоюзных документов в дальнейшем терпимо быть не может.

Далее, в большинстве групп института протоколы собраний группы не подшиваются и не сохраняются. Слабо налажен учет

уплаты членских взносов, имеются факты нарушения профсоюзного устава — неуплата взносов в течение 3—4—6 и более месяцев.

Решение профкома ТИИ от 20/XII обязывает все факультетские профорганизации провести проверку профсоюзного хозяйства закончив ее к 5/1—36 г.

Профрги факультетов должны со всей серьезностью отнестись к выполнению этой весьма ответственной работы.

Данная работа должна проводиться в следующем порядке:

Предварительно на групповых собраниях разъяснить политическое значение приведения в порядок профсоюзного хозяйства, напомнить кое-где о союзных обязанностях и т. д.

Для проведения этой работы по группам необходимо выделить надежных проверенных людей. Лица, пришедшие от профкома в группы для проверки билетов должны иметь с собой личные карточки членов союза по данной группе. Каждый член союза предъявляет профсоюзный билет этой комиссии, последняя обязательно беседует с каждым из них по вопросам, связанным с вступлением в союз, выделяет его общественное лицо, условия

У НИХ

Падение грузооборота железных дорог.

В связи с кризисом в капиталистических странах резко упал грузооборот железных дорог. В Соединенных Штатах Америки грузооборот железных дорог достигает в этом году лишь 58 процентов уровня 1929 г., в Англии — 78 процентов, во Франции — 61—62 процента, в Германии — 79 процентов.

Упадок американской школы.

В Америке в 1934 г. резко сократились расходы на школьное дело: затраты на содержание школ снизились почти на одну пятую, а на капитальное строительство — больше чем на две трети. По 41 штату из имеющихся в Америке 52 штатов (областей) число учащихся начальных школ сократилось на 234 тысячи человек. Число учителей за то же время уменьшилось больше чем на 10 тысяч человек. Миллионы детей и подростков в Америке не могут поступить в школу.

Назад от механизации.

Капиталистическое сельское хозяйство из года в год сокращает приобретение механизированных орудий производства. В ряде стран наблюдается массовый переход от обработки земли тракторами к обработке ее конной тягой и даже человеческим трудом. В Польше зарегистрировано много случаев, когда крестьяне запрягают в плуги своих жер и дичерей. В одной из польских деревень, где на 47 дворов имеется лишь 6 лошадей, почти вся деревня пахала в этом году на людях.

Массовое истребление продуктов.

Безработица и обнищание миллионов трудящихся масс привели к тому, что продукты питания в капиталистических странах не раскупаются. Чтобы удержать цены на повышенном уровне, капиталисты прибегают к массовому истреблению „лишних“ продуктов, не находящихся себе сбыта. В первой половине 1935 г. в Венгрии было сожжено 2.500 вагонов зерна; в Швеции, Дании и Норвегии была уничтожена половина всего улова рыбы, добытой за летнюю кампанию. В одном только марте 1935 г. в Бразилии истреблено до 8 миллионов мешков кофе. В Америке зарезано свыше 6 миллионов свиней и сожжено 2 миллиона тонн кукурузы. Такое массовое уничтожение продуктов производится капиталистами, несмотря на то, что десятки миллионов человек голодают.

Вагоны и паровозы — на слом.

В Америке в 1934 г. по всем железным дорогам страны было уничтожено 5 тысяч паровозов и 360 тысяч вагонов. В связи с этим владельцы железных дорог подвергают массовому уничтожению подвижной состав, не подходящий себе применению. В одном только 1934 г. было сломано в Америке 3 1/2 тысячи вагонов и свыше 120 паровозов. А за все годы кризиса, то есть с 1929 г., было уничтожено 430 тысяч вагонов и тысячи паровозов. В Америке даже создан специальный завод, занимающийся превращением вагонов и паровозов в железный лом.

ДЕЛОВАЯ КРИТИКА—ПОМОЩЬ ГОРСОВЕТУ И ДЕПУТАТАМ УЛУЧШИТЬ СВОЮ РАБОТУ

РАБОТА ДЕПУТАТСКОЙ ГРУППЫ ТИИ

Депутатская группа нашего института состоит из 18-ти депутатов, 6 кандидатов и 37 человек советского актива. Депутатская группа разбита на депутатские подгруппы по факультетам.

В основу работы депутатских групп положен наказ избирателей депутатов горсовета.

Что же нами за это время выполнено? Депутатские группы факультетов, совместно с профсоюзной организацией, систематически занимались благоустройством общежитий. За это время было проведено несколько обследований, результаты их обобщены в обследуемых общежитиях и комнатах. Общежития стали культурнее, чище, более благоустроены, красивые уголки. Однако еще недостаточно хорошо с радиофикацией, здесь, обычно, дело упиралось в отсутствие материалов для проводки и установки точек. Депутатская группа поставила своей задачей на период отчетной кампании улучшить радиофикацию общежитий.

Проверено выполнение решений общественных организаций об организации отдела художественной литературы при библиотеках ТИИ. Здесь имеются значительные достижения. Так, в библиотеке СЭН начальное количество книг было 566 экз., на 20/X-34 г. 1493 экз. и на 8.X-35 г. 2365 экз., такой же рост отдела художественной литературы имеется и в фундаментальной библиотеке. Фундаментальной библиотеке депутатской группой был внесен ряд конкретных предложений по ее работе, оказана помощь по сбору книг, задерживаемых студентами.

Все депутатские группы много занимались вопросом благоустройства буфетов (качество пищи, наценки, удобства, санитарное состояние и др.),—результаты налицо, мы имеем культурные, благоустроенные буфеты во всех корпусах.

По столовым был проверен состав работников, из 40 человек в результате проверки 13 человек уволено. В столовые постоянно работали депутатские посты, однако, надо сказать, что столовые до сих пор еще находятся в неудовлетворительном состоянии.

При институте организована прачечная и сапожная мастерская, сейчас проводится проверка их работы.

Депутатские группы приняли активное участие в работе по приведению в культурный вид корпусов и территории института и проспекта имени С. М. Кирова.

Весной была проверена готовность к севу нашего пригородного хозяйства, были предложены конкретные мероприятия и проверено их выполнение. Осенью бригада депутатской группы рабочих и служащих выезжала на пригородное хозяйство с проверкой готовности к проведению уборочной кампании.

Но нужно сказать, что мы сделали все-таки мало. Остались не выполненными пункты о расселении студентов в общежитиях по факультетно, организации крупного магазина в районе ВУЗ'а, о льготных посещениях студентами кино, цирка, театра, не работали над вопросом расширения спортбазы ТИИ и др.

Ничего не сделано для улучшения материально-бытовых условий рабочих и служащих. В этой части А. М. Кашкин не проявил достаточной заботливости о рабочих как директор, и не помог работе депутатской группы рабочих и служащих, как депутат, избранный коллективом рабочих и служащих.

Мы недостаточно упорно боролись за выполнение наказа избирателей, часто в работе отдельных депутатских групп был параллелизм, не всегда четко доводилась до конца начатая работа. Не сумели использовать в работе наших депутатов тов. Кроловецкого и Космина, которые в практической работе депутатских групп участия не принимали. Недостаточно освещали в печати свою работу.

Наряду с этим следует отметить, что и общественные организации должного внимания нам не уделяли. Наши депутаты загружались другой работой, что не могло не отразиться на работе как депутатов, так и депутатской группы. Нам осенью не удалось организовать отчета депутатов. Проходящая отчетно-выборная кампания поможет депутатской группе ТИИ поставить работу на должную высоту.

Председатель депутатской группы ТИИ Логвиненко.

КАК МЫ ВЫПОЛНЯЛИ НАКАЗ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Согласно наказа нами была проведена работа по проверке социального состава работников столовых № 1 и 2. В результате оказалось, что в столовых работали люди, не имеющие никаких документов, подтверждающих их соц. происхождение и положение. Работали люди, неоднократно судившиеся за нарушение правил торговли и другие позорные действия (хлебозез стол № 1, Клочихин). В результате столовые были освобождены от подобных людей. Был отдан под суд сторож магазина ЗСК, самовольно ушедший с поста, в результате чего магазин обворован.

Депутатская группа своевременно разрешала вопрос в городских организациях о бесперебойном снабжении студентов хлебом в период открытия свободной торговли хлебом, т. к. в первые дни наблюдались перебои в снабжении хлебом и студенчество обеспечивалось таковым через столовые. Вопрос об организации при библиотеке отдела художественной литературы депутатской группой, согласно данного ей наказа, выполнен. Сейчас при библиотеке СЭН и технической имеется больше 4 тысяч книг худ. литературы, фонд книг систематически пополняется. Составлен вопрос перед ОГИЗ об организации при институте киоска по продаже технической ли-

тературы; киоски функционируют. Подработан вопрос и вынесено решение президиума горсовета об обслуживании студенчества торгующими организациями. На ближайшем пленуме торгово-кооперативной секции заслушивается доклад Горвнторга о выполнении данного решения, сейчас обслуживает студентов магазин (бывший ЗКНР на Черепиной).

Открытое отделение прачечной на Тюремном переулке недостаточно привлекло внимание студенчества. Сапожная мастерская в основном потребности студентов в ремонте обуви удовлетворяло.

Значительно улучшена работа трансгула, но на сегодня еще работает неудовлетворительно.

Большая часть вопросов наказа нами еще или недостаточно разрешена, или вовсе не выполнена.

Недостатком нашей работы является малый охват студентов работой горсовета, вовлечением в секции и в работу депутатских групп. Отдельные члены горсовета недостаточно проявляли инициативу в работе депутатской группы (Пятыгин). Сказался на нашей работе и отрыв членов горсовета на другую работу. В дальнейшей своей работе все эти недостатки мы учтем и исправим.

И. Говорушкин.

НЕ ОПРАВДАЛ ДОВЕРИЯ

Много ожидали рабочие и служащие ТИИ от тов. КОСТЕНКО, когда проводили его кандидатуру в депутаты горсовета. Но в течение года им не пришлось видеть хоть сколько-нибудь практической работы от этого бездельного человека.

Тов. Костенко, будучи избран в кандидаты депутата в горсовет, не оправдал доверия перед избирателями. В течение года он не созволил ни разу явиться на заседание депутатской группы ТИИ. За весь год он единственный раз был на пленуме промышленной секции горсо-

вета. На отчет перед избирателями не нашел нужным явиться.

Этот факт бездельничества тов. Костенко должен послужить уроком избирателям, как надо внимательно подходить к людям, выдвигаемым на такой ответственный пост. Необходимо заметить, что депутатская группа рабочих и служащих института в целом плохо реагировала на бездельников подобных Костенко, своевременно не ставила вопрос об очищении от такого балласта, где это надо было поставить.

ЛО-КО.

К пересмотру программ по ВТУЗам НКТП

Развившееся стахановское движение поставило перед ВТУЗ'ами ряд серьезных и ответственных задач, и в частности—пересмотр программ, учебных пособий.

ГУУЗ'ом совместно с рядом ВТУЗ'ов организован пересмотр и переработка программ спец. дисциплин по ВТУЗ'ам НКТП, а также пересмотр учебников, учебных пособий и справочников, с целью изъятия устаревших и негодных.

Распределение заданий произведено по признаку наиболее сильных институтов и кафедр, с учетом выполнения в кратчайший срок.

В нашем институте лично поручено: проф. Усову курс "Геологическая съемка" и профессору Стрельникову—"Эксплуатация пластовых месторождений".

Независимо от этого, желательно, чтобы кафедры, не получившие специальных заданий, в порядке инициативы, также организовали проработку программ, пересмотр учебников, справочников и т. д., с таким расчетом чтобы свои предложения напра-

вить в ГУУЗ не позже чем к 15/I-36 г.

На выполнение этой работы необходимо немедленно мобилизовать всех работников кафедр нашего ВТУЗ'а.

Необходим критический подход к содержанию: лекций, семинаров, лабораторным занятиям, курсовым и дипломным проектам и НПП, изгоняя все то, что является тормозом в развитии нашей техники, и насыщая все новым, что дало стахановское движение.

Профессорско-преподавательскому персоналу необходимо теснейшим образом связаться с передовыми предприятиями, инженерами и рабочими стахановцами, получая от них непосредственно материал о новых формах производства.

Желательно, в целях обмена опытом, направлять материал в журнал "За промакадры".

Выполнение пересмотра программ, учебников и справочников, является делом чести и неотложной обязанностью высшей технической школы.

Багрычев.

Что сказали избиратели на собраниях по отчетам депутатов

Химфак

Признать работу депутатов удовлетворительной. В наказ внести дополнения: добиться бесперебойной работы прачечной и сапожной мастерской. Провести обследование детей семейных студентов. Добиться ремонта тротуаров к студгородку. Просить горсовет об установлении милицейского поста на углу Тимирязевского и Кировского проспектов. Просить горсовет закрыть пивную в районе студгородка и открыть парикмахерскую.

Энергофак

Считать работу депутатской группы недостаточной в области выполнения конкретных пунктов наказа (например, благоустройство студгородка и незначительные сдвиги в вопросе питания и др.).

Предложить реализовать конкретные предложения наказа по улучшению культурно-бытовых условий студенчества. Добиться кредитов на расширение электростанции, добиться от горсовета освещения улиц к усадьбе студгородка. Оборудовать лагерный сад в парк культуры и отдыха. На пленуме горсовета поставить вопрос о строительстве кино театра в районе студгородка. Организовать помощь общественных организаций членам горсовета в их работе и др.

Горный факультет

Признать работу депутатов не достаточной по выполнению на-

каза. Обратил внимание горсовета на контроль за работой депутатов по выполнению наказа. Предложить депутатам в оставшееся время до перевыборов обратить самое серьезное внимание на выполнение наказа избирателей.

Механико-машиностр. факультет

Признать работу депутатской группы удовлетворительной, но отметить следующие недостатки: не была организована плановая работа и часть вопросов не затронута совсем. Не вовлечен в секцию актив. Избиратели не помогли депутатской группе. Рекомендовать освещать работу депутатской группы в печати.

Рабочие и служащие

Работу тов. Ткаченко считать хорошей (остальные депутаты не считывались). Наказ избирателей в части улучшения материально-бытовых условий рабочих и служащих не выполнен. В ближайшее время заслушать остальных депутатов.

В наказ избирателей внести дополнения: просить горсовет закрепить за индустриальным институтом лагерный сад для организации парка культуры и отдыха. В ближайшее время депутатской группе заняться улучшением материально-бытовых условий рабочих и служащих. Добиться открытия клуба для рабочих и служащих.

О ПРЕМИРОВАНИИ

За лучшее выполнение дипломных и курсовых проектов, за лучший конспект и лучшее выполнение отчетов по производственной программе в декабре м-це 35 г. директором института проведено премирование. Ниже мы помещаем выдержки из приказа директора института.

За лучшее выполнение дипломных проектов.

1-ю премию не выдвигать, так как ни один из представленных на конкурс дипломных проектов не удовлетворял условиям конкурса о максимальном использовании иностранной литературы.

По ГФ—выдать 2-ю премию аспиранту Машину Л. в размере 150 р.

Выдать 3-ю премию инженерам: По ГРФ—Болотову Е. Ф., Долгих П. Д.

По ММФ—Пономареву. По ЭФ—Бич И. А. в размере 100 р. каждому.

Отметить отличное выполнение дипломных проектов:

По ГРФ—Земоринин И.

По ГР—Конюховым В. Л.

По ММФ—Земсковой.

По ЭФ—Еланцевым В. В.

По лучшему оформлению домашней и классной работы по отдельным дисциплинам (лучший конспект) премировать:

Гр. 233—Костлицеву 1-ю премию—150 руб.

Гр. 631/II—Шишкину 2-ю премию—100 руб.

Гр. 613—Смирнову Н. Н. 3-ю премию—50 руб.

Гр. 342/IV Косогоровой М., конспект которой равноценен конспекту Смирнова, дополнительно 3-ю премию—50 руб.

По производственной практике 1935 производственного года премировать: Гр. 341/III Синичкину М. 1-ой премией—250 руб.

Гр. 231/I Сидорову А. В. 2-ой премией—150 руб.

Гр. 632/III—Яворского И. А. 3-й премией—100 руб.

Гр. 530—Галочкину А. П., отчет которой равноценен отчету Яворского, 3-ей премией—100 руб.

Отметить отличное выполнение отчетов по производственной практике студентами:

1. По ГРФ гр. 241—Блинова Б. П., гр. 231/II—Охотникова Ф. П., гр. 231/II—Буренина А. Л., гр. 212/I—Габовича И. А., гр. 222—Третьякова и гр. 242—Суровцева Н. Д.

2. По ГФ гр. 342/II Шумилова В., гр. 342/IV—Косогорову М., 342/II—Гуляева А. и премированных уже на производстве студентов гр. 342—Глебова П. А., гр. 311/II—Быстрова Г. и гр. 342/VII—Степанова И. Н. и Зинченко.

В отношении двух последних студентов предлагается деканам ГФ возбудить ходатайство через дирекцию ТИИ перед управляющим Кузбассуля о дополнительном их премировании.

3. По ХТФ ст. 530 гр.—Попова В. И.

4. По ЭФ студ. 632 гр.—Попова А. Д. 631/II—Шамрикова и Володина, в отношении последних двух предлагается ДЭФ возбудить ходатайство перед дирекцией Магнитогорской ЦЭС о премировании их денежными наградами.

За лучшее выполнение курсовых проектов премировать:

1-й премией—160 руб. тов. Мишкину М. И., гр. 621/II.

2-й премией—125 р. тов. Заводскому А. И., гр. 431/II.

3-й премией—100 руб. тов. Лебедева И. К., гр. 631/II.

Кроме того, в виду особого ходатайства комиссии перед дирекцией, выдать третью премию в сумме 100 рублей студенту группы 421/III тов. Говорушкину И. И.

Об отчетно-довыборных собраниях в горсовете

5 января проводятся отчетные собрания горсовета по факультетам.

Горный и геолого-разведочный факультеты в 7 часов вечера в большой физической аудитории.

ММФ в 7 часов вечера в 30 аудитории главного корпуса.

Энергофак в 7 часов вечера в 35 аудитории главного корпуса.

Химический в 7 часов вечера в малой химической (химкорпус).

Общетехнический в 7 часов вечера в большой химической (химкорпус).

Рабочие и служащие 7 января 1936 года в 7 часов вечера в аудитории № 49 главного корпуса.

И. Говорушкин.

ВНЕДРЕНИЕ СТАХАНОВСКОГО МЕТОДА НА МЕХАНИКОМАШИНОСТРОИТ. Ф-ТЕ

13 декабря 1935 года деканат ММФ созвал совещание по проработке речи тов. Сталина и внедрению стахановского метода на кафедрах факультета. На этом совещании выяснилось, что еще плохо раскачались не только кафедры, но и другие учреждения института. Институт не имеет хорошей организации снабжения, лабораторий, кабинетов, не обеспечивает такими мелочами как тряпки, мел, гвозди и т. д., благодаря чему приходится тратить много времени на непроизводительные работы.

Что наметили кафедры? Кафедра сельскохозяйственного машиностроения считает нужным: Избегать выписывания длинных таблиц на доске, выдавая их готовыми студентам.

Избегать зарисовок сложных рисунков и чертежей, а выдавая их на руки студентам в готовом виде, а для доски иметь большой экспонат.

Избегать также длинных алгебраических выводов, не имеющих основного содержания и давать в кратком виде формулы.

Выбросить на лекцию арифметические подсчеты, ограничиваясь конечными результатами.

Своевременное обеспечение студентов аудиторными, чертежными принадлежностями и бумагой.

Продолжать выдачу студентам индивидуальных календарных планов и т. д.

Кафедра механосборки

В курсе технического нормирования пересмотрена схема изучения рабочего времени, а также структура времени.

Организованы техкружки для студентов: а) по специальным станкам, б) по технологическим процессам.

При изложении курса теории резания учесть достижения стахановцев машиностроения, сопоставить их с существующими в заводской практике нормами и дать критику.

В порядке соц. помощи выделить бригаду на завод „Металлист“ для передачи опыта стахановских методов работы на станках.

Провести факультативно: а) по лабораторной резания дополнительную проработку;

б) по спецстанкам многошпиндельные и много резцовые;

в) методика расчета массового производства и т. д.

Кафедра технологии металлов

Проводит следующие мероприятия: Пересмотр курса металлургии в разрезе новых теорий и норм. Разработана своя методика перехода к специальным сталям и их использование.

Организованы научные декадники. Путем личного участия, связь с производством осуществляется по линии Кемеровокомбинатстрой.

Рассмотреть общий курс металлографии с точки зрения удовлетворения этого курса современными условиями производства (Доровилов и Скобеников), также курс металлургии Грачева (Пивоваров, Карасов).

Для осуществления чтения организовать специализированную аудиторию в помещении металлографической лаборатории.

По курсу технологии металлов изготовить макеты станков и коловочных машин (Пивоваров), наглядные эскизы и чертежи (Карасов).

Кафедра прикладной механики

На совещании от 8/XII постановлено: Провести критический пересмотр материала, излагаемого на лекциях по дисциплинам кафедры, с точки зрения современных требований техники. Срок 1 февраля. Поручено: Верховскому, Абрамову и Нечаеву.

По курсу деталей машин поручено: Шубину, Нечаеву, Моисееву, Коляхину, Краснову Станко. Срок 1 февраля 1936 года. Пересмотреть объем графических работ по прикладной механике деталей машин и проектированию крана. Срок 1 февраля 36 года.

Заслуживать рефераты на кафедральных совещаниях с обязательным включением материала журнальных статей как русских, так и иностранных в содержание лекции.

Считать необходимым для лучшего овладения иностранными языками для каждого работника сделать не менее одного раза в год реферат из статей иностранных журналов.

Провести критический просмотр учебников по деталям машин, вышедших в 1936 году, Бобарыкина И. И. и Берлова с составлением соответствующих статей в газетах „За кадры“, „За индустриализацию“.

Оформление материалов по просмотру поручить Н. П. Шубину и Нечаеву, Срок 25/XII-35 г. и т. д.

Все, что указано выше, по существу есть только наметки, а реальных результатов еще мало. Что же сделано на других факультетах института? К сожалению мы не имеем соответствующего материала, чтобы сделать выводы.

Я думаю, что по примеру ММФ и других факультетов через газету поделаться опытом внедрения стахановского метода в институте.

Багрычев.

Д. ПЕТРОВСКИЙ — нач. ГУУЗ НКПС

СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ И ЗАДАЧИ ВТУЗОВ

(Сокращенная стенограмма доклада на совете МММИ продолжение. Начало см. № 32)

У всех втузов уже имеются рычаги связи с производством, которые могут быть плодотворно и разумно использованы.

Первый рычаг — это связь с окончившими. Нет оснований сказать, что КМММИ в этой работе занял почетное место. Однако и в работе этого института имеются определенные достижения в этой области. Пользуясь связью с молодыми инженерами, мы можем при их помощи осознать все изменения, происшедшие на предприятии и помочь им быть в первых рядах. Попутно мы можем легче понять основные дефекты в организации учебного процесса, которые необходимо устранить. Мне кажется, что наши профессора должны помнить те слова ЛЕНИНА, о которых товарищ СТАЛИН напомнил на всесоюзном совещании стахановцев. Задачи наших профессоров не только обучать рабочих, но и учиться у них. Единственно приемлемая формула теперь для наших втузов может быть выражена словами: учить — учась. Но нашу связь с молодыми инженерами, а через них и с предприятием, надо осветить и сделать целеустремленной.

Вторая задача заключается в том, чтобы улучшить производственную практику. Производственная практика представляет собой другой мощный рычаг связи втуза с предприятием. Каковы важнейшие дефекты в нынешней постановке производственной практики? Я бы эти дефекты резюмировал таким образом: во-первых, в нашей практике слишком много экскурсий и слишком мало овладения конкретным станком; слишком много наблюдений и записей и слишком мало непосредственной работы. Очень часто производственная практика превращается в непрерывную беготню — месяцами, по заводу. При такой организации практики студенты путаются в ногах работников предприятия и вместо того, чтобы играть на нем твор-

ческую роль, они становятся „лишними людьми“. Они „лишние“ для предприятия, и подчас практика — излишняя трата времени для них.

Затем нужно сказать, откровенно, что профессору весьма редко изучают отчеты студентов о производственной практике, студенты, в свою очередь, этому серьезнейшему делу уделяют мало внимания. А между тем мы посылаем на производственную практику только студентов последних курсов и при правильной ее организации практика могла бы быть полезной и для предприятий, и для студентов, и для втузов. При правильном состоянии отчета они могут стать началом ценной, самостоятельной производственной работы будущих инженеров. Но для того они должны составляться тщательно и подвергаться критическому анализу. Нет надобности доказывать, что хорошо составленный отчет о практике на заводе является более серьезной инженерной работой, чем, скажем, конспект и, особенно, чем запись под диктовку профессора всевозможных формул.

Третья задача — это участие в пересмотре и выработке новых норм. Я уже говорил, что к этой работе надо подходить осторожно. Но при правильном использовании первых двух рычагов — связи с молодыми инженерами и производственной практики студентов и особенно при правильной организации научно-исследовательских и опытных работ — многие наши втузы могут и должны серьезно этим делом заняться. Надо красноречиво механико-машиностроительный институт должен быть в первых рядах в этой работе.

Но при этом втузы должны учитывать, что говорил нам товарищ СТАЛИН о нормах в своем заключительном слове на совещании стахановцев. Надо помнить, что нормы нужны, без норм не может быть планового хозяйства. Нормы также

БИБЛИОТЕЧНЫЕ РАБОТНИКИ ИНСТИТУТА ИМ. КИРОВА ВКЛЮЧАЮТСЯ В СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

16/XII состоялось совещание биб. работников, где проработаны материалы стахановского совещания. Совещание приняло резолюцию:

Считая своей основной задачей всемерную помощь студентам, научным работникам, рабочим и ИТР гор. Томска в овладении техникой, коллектив работников научно-технической библиотеки ТИИ берет на себя следующее обязательство в области лучшего обслуживания читателей технической литературой.

Организовать первоочередное обслуживание ударников-отличников учебы, ударников научных работников.

Широко используя межбиблиотечный абонемент добиться лучшего удовлетворения всех запросов на техническую книгу.

Организовать выпуск ежемесячных бюллетеней — листовок новых поступлений в библиотеку-технических новинок. Первый бюллетень выпустить к 7/1-1936 года.

Считая, что вопросы организации производства и их увязка с технологией имеют сейчас особенно большое значение — выделить к 1/1-36 года специальный отдел в систематическом каталоге.

Оказать практическую помощь библиотекам завода им. Рухимовича, весового завода и пивзавода в деле обслуживания технической книгой рабочих и ИТР этих предприятий и в первую очередь стахановцев. Конкретный план этой работы разработать с руководителями заводских библиотек, к 3/1—1936 года.

Регулярно организуя тематические выставки книг заранее широко оповещать о теме предстоящей выставки заинтересованные кафедры и студгруппы.

Вызвать на соревнование по лучшему обслуживанию читателя библиотек МЭКа.

Профорг Михеева.

Зав. биб-ой Деревянных.

Политучебу — в центр внимания

„Борьба за коммунистическое воспитание молодежи и детей составляет центральную задачу ленинского комсомола“ — так формулирует ЦК ВЛКСМ задачи комсомола в последнем директивном письме об отчетно-перевыборной кампании руководящих комсомольских органов.

Разрешением этой центральной задачи, как известно, занимается комсомольская сеть партийного просвещения.

На горном факультете после перестройки утверждено 8 кружков, из них один повышенного типа.

Охвачено комсомольцев 179, беспартийных 9. Занятый всего было 13, из них: лекций — 5. Посещаемость занятий колеблется в пределах 82—94%. В среднем процент посещаемости равен 79,4.

79,4 процента.. Невольно напрашивается вопрос, а где находились в это время остальные? На этот вопрос отвечают:

Каргин (гр. 312/1) — „Проспал“.

Мельников (гр. 341/II) — „Был занят, на другой работе“.

Анищук (гр. 343/1) — „Нет меня в списке, а поэтому я и не хочу заниматься партийным просвещением“.

А. Леушкину (312/1). Всего на занятиях проработки присутствовал два раза.

При проведении отчетно-перевыборной кампании цифра 79,4% должна занимать внимание всей партийно-комсомольской организации факультета, каждого пропагандиста, комсорга групп. А комсоргам Прокопенко (гр. 343/II) и Барсукову (гр. 312/III) необходимо ответить о причинах массовой неявки на занятия комсомольцев этих групп 16/XI и 13/XII.

В период отчетно-перевыборной кампании каждая комсомольская группа должна ответить на вопрос — как занимались и как будут заниматься центральным вопросом комсомола, — коммунистическим воспитанием молодежи.

Туршатов.

О политбеседах и политинформациях на январь м-ц ПОЛИТБЕСЕДЫ

1. Доклад тов. Орджоникидзе на декабрьском пленуме ЦК ВКП(б)

2. То же доклад тов. Кагановича

3. То же доклад тов. Любимова.

ПОЛИТИНФОРМАЦИИ

1. Значение отчетной кампании горсовета. Литература: „Красное Знамя“ за 24/VIII-35 г., „Правда“ за 24/XI 34 г., „Известия“ за 29/I-35 г.

2. Подготовка к Всесоюзному съезду комсомола. Литература: „Красное Знамя“ за 26/XII-35 г. 3. Успехи тяжелой промышленности. Литература: „За индустриализацию“ за 14/XII-35 г.

4. Руки прочь от тов. Тельмана. Литература: „Правда“ за 3/XII-35 г.

5. Итало-абиссинская война и англо-французское соглашение по вопросу об Абиссинии. Литература: „Правда“ за 10 и 12 декабря и последующие номера.

ХУЛИГАНЫ

из газеты „За качество“

Стенгазета „За качество“ треугольничка ОТФ (редактор тов. Курцев), выпущенная 5 декабря, по праву получила самое жестокое осуждение, как газета политически крайне не выдержанная и политически вредная.

Стенгазета должна являться органом, который призван систематически воспитывать студенчество в духе марксизма-ленинизма, быть в центре организации масс на выполнение задач, поставленных перед факультетом в целом и перед каждым студентом в отдельности; быть заступником в повышении классовой бдительности на основе широкой критики и самокритики, срывая маски с врагов партии и правительства.

В ст. газете „За качество“, к сожалению, ни чего этого нет, несмотря на то, что партмассовая и политико-воспитательная работа на ОТФ поставлена крайне слабо.

В газете о политико-воспитательной работе ни слова, ее совершенно не интересует состояние этой работы на факультете и в группах.

В разделе подготовка к сессии имеется по существу две карикатуры, одного профорга группы и студента, и примечание редакции, что судьбу сессии решает заключение договоров соц. соревнования. И по существу все. Остальное никому ненужный набор слов. В этом разделе нет фактов, нет живых людей, нет конкретных организующих мероприятий. Имеющиеся предложения редакции „За качество“ не увязываются с установками парткома, что успешно завершение сессии может быть лишь на основе широкого развернутой партмассовой работы. Карикатуры носят явно хулиганский характер. Спрашивается, кто позволил на страницах советской печати, в стенах ВТУЗа показывать свои мелкобуржуазные замашки, используя газету как рупор для протаскивания чуждых настроений?

Помещенный портрет тов. Кирова до невозможности искажен. Портрет превращен в карикатуру. В данном случае объяснить хулиганством уже не достаточно, очевидно хулиганство перерастает в прямое излияние классово-чуждых чувств в художественном образе.

Интересен и другой факт, что газету очевидно „сделал“ один человек. Вся газета состоит из материала за тремя подписями „Цветков“, „Ключ“ и „ФК“, к тому же в районе почтового ящика написано „тов., спешите подавать материал“, это говорит о том, что стенгазета не имеет связи с массами студенчества, являясь абсолютно безавторитетной.

Задача тр-ка ф-та и редакции газеты „За качество“ немедленно исправить допущенные ошибки в работе стенгазеты. Сделать стенгазету органом, воспитывающим студенчество в политическом, моральном и культурном отношении. Органом, мобилиующим студенчество на выполнение задач ф-та. Самсонов.

ПАРТПРОС

4 января в 6 часов вечера семинары пропагандистов всей сети партпроса по проработке решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б):

1) Вопросы промышленности и транспорта в связи со стахановским движением.

2) Итоги проверки партдокументов.

Семинар проводится: ММФ — руковод. тов. Чушкин, ауд. 30.

ОТФ — руковод. тов. Пышкин, ауд. 49.

ГФ, ГРФ, ХФ, ЭФ, — тов. Лаптева, ауд. 35.

Все кружки партпроса указанную тему прорабатывают 8 и 16 января с. г.

Партком

КО НК УРС

на лучший фельетон, очерк, рассказ и стихотворение П Р О Д Л Е Н до 20 января 1936 года.

(Окончание в следующем номере).

Прошедший диспут в декабре по произведению Я. Ильина — „Большой конвейер“ был первым мероприятием комсомольской организации горного факультета. Диспут проводился с целью проверки как читают комсомолы художественную литературу, с целью популяризации лучших произведений советских писателей, с целью поднятия у комсомольцев интереса к художественной литературе. Из бесед с отдельными товарищами и в процессе выступлений на диспуте — особенно ярко проглядывает недостаточная начитанность художественной литературой наших комсомольцев, к числу таких товарищей нужно отнести некоторых комсоргов групп.

Гельфанд гр. 312/Д, Михеев гр. 342/П, Чернышев. Они вместо того, чтобы организовать своих комсомольцев на подготовку к диспуту, сами не удосужились прочесть этой книги.

Наоборот такие товарищи, как Туршатов, Бирюков, Однопозов, Халецкий хорошо подготовились к диспуту. Выступления их были построены не на передаче содержания книги, как это делали многие, а на собственных выводах, на критике отдельных мест произведения. Т. т. Туршатов, Бирюков, Однопозов, Халецкий прямо указывали, где они вполне согласны с автором, где не согласны и как бы по их мнению следовало автору построить отдельные места произведения, каких бы героев ему следовало отработать лучше, качества

отдельным лицам нужно было бы добавить для полноты характеристики героя-произведения. Товарищ Бирюков, выступая, очень удачно использовал оригинальное выражение Максима Горького: „Человек это есть дробь, в числителе которой стоит то, что из себя представляет человек на самом деле, а в знаменателе стоит то, что этот человек о себе думает, и в зависимости от того, что больше (знаменатель или числитель), можно определить человека“.

К числу активно выступавших на диспуте нужно отметить выступление декана ф-та Д. А. Стрельникова, в котором он дал критику произведения и связал это с работой нашего факультета, с задачами, которые стоят перед нами на предстоящей производственной практике.

Таким образом, подводя итоги проведенного диспута, следует отметить его положительную сторону:

он пробудил у некоторых т. т. желание к чтению, большинство комсомольцев заставил углубить свою работу над литературой,

заставил всех привести свое чтение в определенную систему, дал возможность культурно провести студенту свое свободное время.

Из недостатков нужно отметить слабое художественное оформление диспута и недостаточную активность в выступлениях (выступало 15 человек, присутствовало 200).

Руковод. диспута Шаранов В.

П реализации решения профкома по работе столовых

Ознакомившись с работой столовых, заметил целый ряд грубейших безобразий, которые носили систематический затяжной характер, что отмечено решением профкома, мною приняты меры.

За жульничество и уменьшение порций студентам, повар столовой № 2 тов. Иванова снята с работы. Старшему повару тов. Липахину, зав. столовой т. Богайчук приказано по институту от 21/XII-35 г. дан строгий выговор с предупреждением. В целях улучшения учета талонов, все штампы у зав. столовых по

их изготовлению изъяты. Талоны кассиры получают непосредственно в бухгалтерии.

В целях улучшения обслуживания и изжития обезлички весь штат официанток, раздатчиков и буфетчиц переведен на сдельную оплату труда. Конторский штат сокращен на 50%; из 11 ч. осталось 6 чел. и работа выполняется лучше. Питание студентов улучшается. С обслуживающим составом столовых проработано решение профкома, в целях проведения в ближайшие дни выполнить его и состояние столовых сделать образцовыми. Колбас

О НЕКОТОРЫХ ИТОГАХ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ОЛИМПИАДЫ

Нужно взять всю науку, технику, все знания, искусство, без этого мы жизнь коммунистического общества построить не можем (Ленин).

Требования к советскому инженеру возрастают с каждым годом. Наш инженер должен быть вооружен глубоким знанием основ современной техники, должен иметь широкий общественно-политический кругозор и широкое общее развитие на основе овладения и критической переработки лучшего из созданного человеческого обществом.

В области внедрения художественного искусства среди студентов ТИИ, большая заслуга принадлежит комсомольской организации ТИИ. По инициативе комсомола проводится по счету вторая художественная олимпиада искусств, которая далеко вышла за рамки ТИИ и превратилась в общегородскую олимпиаду.

Мотивы необходимости проведения художественной олимпиады весьма ясны. Наладить круговую работу, выявить способности студенческой молодежи в той или другой области искусства и привить у молодежи четкий, правильный художественный

вкус, наше пролетарское классовое искусство обогащает личную жизнь человека, оно создает чистые возвышенные взаимоотношения между людьми и воспитывает ненависть к классовому врагу.

Проводимой художественной олимпиадой охвачено до 800 человек. „Открылись“ новые певцы, музыканты, художники, декламаторы и т. д. Жюри олимпиады провело за два закрытых просмотра номеров участников олимпиады. 15 декабря проходил просмотр индивидуальных номеров музыкально-вокального характера. На просмотр были приглашены художественные руководители Томского гортеатра (т. Самборская и др.).

После просмотра тов. Самборская дала критический анализ почти каждого исполняемого номера. Со стороны тов. Самборской были даны положительные отзывы. Сколько лиричности, задумчивого переживания испытывали зрители, слушая исполнение комсомольцами т. т. Антоновым, Сигали и Елизаровой (ЭФ) и ОГФ) Трио — „Неискушая“ муз. Глинки или „Смерть Азы“ — муз. Гричи, исполненного на скрипке комсо-

Приходите завтра...

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Бухгалтерия опять станет обижаться: вот, дескать, только про нас плохое пишут. Мы-бы и хорошо написали, но не о чем.

На, днях был такой довольно трагический случай. Правда, убийства не было, но дело все же скандальное. В бухгалтерии люди у нас довольно спокойные, вежливые, чем-чем, а уж „завтраками“, если у вас нет денег на обед, накормят, будьте любезны.

Приходит это недавно студент Моловичко в бухгалтерию. Нелзя ли как-нибудь получить деньги на группу, уезжаем мы на практику, так вот без денег ехать сами знаете как-то не удобно. Ну, а Карачков, бухгалтер, довольно спокойная личность, можно, говорит, пожалуй-ста приходите завтра. Моловичко поверил, пришел завтра, а Карачков еще спокойнее — придет завтра. Моловичко ввесь пришел. Нелзя ли там... а Карачков совершенно невозмутимо — приходите завтра. Сотрудники, конечно, удивляются, шепчутся, вот да... вот человек железный, совсем сердца нет. Ну, а Моловичко постоял немного, пошатался и едва ушел из бухгалтерии.

7 дней ходил на, 8 день пришел, встал на колени, как заплачет: дяденька — говорит выдай деньги, на 7 дней на практику опаздываю, не могу жить больше, выдай дяденька а—а—а—а.

Саржина Александра Кузьми-

нична, работница, тихая такая женщина была, заработала она рублей 17 и пошла получать их в бухгалтерию. Пошла она еще первый раз 5 ноября. Но только она к перегородке, а оттуда как зарычат — „завтра“. Александра Кузьминична женщина не пугливая, но решила, что лучше уж приду после праздников, может добрее будут. После праздников ей опять сказали „завтра“ и так вот ходила она ноябрь месяц и половину декабря, от неизвестной переписицы до Карачкова доходила, но не было в кассе 17 рублей — „банк не давал“.

Мы в декабре видели Саржину, ходит она бледная, глаза блесят, как к перегородке бухгалтерской подходит, дрожит вся, я — говорит — теперь не могу бухгалтера видеть, мне при взгляде на него худо становится.

Некоторые конечно скажут: вы выдумали, ничего такого не было, фантазия, но мы подтверждаем, что все за исключением „мольбы“ и „плача“ совершенная правда, так сказать, голые факты. А насчет „бессердечности“ бухгалтерии вопрос надо поставить ребром, пора лечить.

Мы только просим включить во врачебную комиссию представителя совконтроля, как человека очень хорошо разбирающегося в „волоките“, „бюрократизме“ и др. бухгалтерских болезнях. Марский.

РОЗЫГРЫШ ПО ХОККЕЮ

Хоккейная команда индустриального ин-та 24 декабря имела встречу с командой завода имени Рухимовича, в результате чего команда ТИИ выиграла со счетом 1:3. Эта победа досталась, благодаря урнойой, настойчивой борьбе всех играющих.

Состав команды: Вратарь: Аркадий Глазов. Беки — Евгений Скворцов, Анатолий Мячев. Хавбеки — Михаил Вашишин, Михаил Шнейдер, Владимир Грозин. Нападение — Дмитрий Попенгут, Владимир Кичигин, Олег Всецев, Леонид Машиллов.

Нелзя не отметить выдающейся игры капитана команды М. Вашишина и центра-форварда

Д. Попенгут. Вашишин очень спокоен в игре и в достаточной степени владеет не только практическими, но и техническими приемами игры. Попенгут хорошо владеет клюшкой и коньками, недостаточно распасовывает мяч, увлекается им. Большинство из команды больше 3-х, 4-х лет не играли в хоккей.

Победа над такой командой как команда имени Рухимовича говорит о том, что наша команда должна выдвинуться в число лучших команд города.

Индустриальный ин-т обязан обеспечить победу и на этом фронте физической подготовки. М. Шнейдер.

мольцем Антоновым. На просмотре услышали весьма оригинальное сочетание музыкальных инструментов баяна и флейты, на которых т. т. Егоров и Лысенко (ГФ) исполнили вальс „Колокольчики“, тов. Лебедев (ГФ) вполне овладел техникой игры на мандолине, это подтверждает его исполнение увертюры „Кармен“ муз. Бизе.

Заслуживает внимания также и исполнение „Мазурки“ Невского т. т. Беконичным и Никитиной. (ЭФ).

Из вокальных номеров необходимо отметить „Спи мой Беби“ в исполнении тов. Федосевой (ХФ). В ее исполнении чувствуется работа над исполняемой вещью.

Тов. Поспелов (ГРФ) — продекламировал Маяковского „Во весь голос“. Можно без преувеличения сказать, что в декламации данного номера он дошел до совершенства.

Весьма оригинально построил свою мелодекламацию тов. Ельцов (ОГФ) „7-й эшелон“. Вообще нужно отметить, что в декламации Ельцова чувствуется политическая насыщенность исполняемых им вещей.

Тов. Мариупольский (ХФ) воскресил живой образ Кожуха из „Железного потока“ Серафимовича.

Нами было просмотрено 55 номеров и конечно дать оценку в статье не представляется никакой возможности.

22/XII жюри просмотрело часть физкультурных номеров, из всего просмотренного (нартнерная гимнастика, работа на брусках) можно сделать один вывод: т. т. Берман, Ильиник, Ситников, Колков, Тиунов, Колмыков, Станченко, Барышников много над собой работали, чтобы достигнуть такой чистой отделки своих номеров. Совершенно особостойт вопрос об английском боксе, мы были не мало удивлены такой хорошей технике бокса, какую имеет тов. Борисов (ЭФ). У нас в институте о существовании секции бокса мало кто знает, она как-то находится в загоне. Руководитель секции комсомолец Борисов воспитал уже десятки боксеров, на протяжении нескольких лет он ведет неустанную работу в этом направлении. В противоположность своей силе он весьма скромный и обаятельный человек. Он знатный физкультурник нашего института.

23/XII в доме ученых наш институт показал часть номеров на общегородской олимпиаде. Общий вывод и оценку нашей олимпиаде дает городская комиссия. Пред. жюри худож. олимпиады Н. Шишкин.

КОМСОМОЛ И ФИЗКУЛЬТУРА

Коллектив физкультурников ТИИ в области овладения спортивной техникой добился значительных результатов. Ведущая роль в этом, безусловно, принадлежит комсомольцам. Фамилии таких физкультурников комсомольцев как Пестерников, Заложных, Кирюхин, Глазов, Колотков, Козлов, Дзюбочук, Кашеева, Раевская и др. знает не только наш ин-т, знает город и край.

Однако уделяя большое внимание спортивно-технической стороне, мы, как правильно отмечено в резолюции комитета ВЛКСМ, мало оттеняли политическое значение всех проводимых спортивно-технических мероприятий, что значительно понижает ценность достигнутых нами результатов.

Отсюда основной задачей нашего физкультурного коллектива, в первую очередь комсомольцев, является исправление нашей ошибки. Практически на первое время мы наметили провести следующее:

В ближайшие дни послать в деревеню бригады комсомольцев-физкультурников, с задачей проработки речит. Сталина и помощи в проведении отчетно-перевыборной кампании комсомольской организации.

Провести массовый лыжный пробег по городу в честь открытия с'езда комсомола.

Усилить развертывание массовой сдачи норм на ГТО I и II ступени.

Сейчас ВСФК СССР проводит третий всесоюзный конкурс-смотр физкультурной работы в вузах, техникумах и рабфаках. Задача комсомольцев-физкультурников добиться того, чтобы условия этого конкурса-смотря знал каждый студент, чтобы наш институт по постановке физкультурной работы вывели на первое место в Союзе.

Но все ли наши комсомольцы-физкультурники находятся на высоте своего положения? К сожалению, утвердительно ответить на этот вопрос нелзя. В условиях третьего смотря-конкурса есть пункт об охвате не менее 75% всех студентов вуза утренними физкультурными и физкультурными паузами во время академических занятий. Надо прямо сказать, что с этим у нас еще дело обстоит плохо и здесь особенно нужна помощь и непосредственное участие комсомола. А что мы имеем в действительности? На Советской 40 (общезитие горного факультета) утренняя зарядка проводится, но участвует в ней малая часть студентов. Усилия и старания физкультурной общезития тов. Андреева срываются комсомольцами тов. Куделиным, тов. Морозовым. В этом же общезитии есть комсомолец тов. Павлов, значит, с позволения сказать, который ни разу не вышел на зарядку и с безразлично спокойным видом старающийся всем доказать, что занимается зарядкой его никто заставить не может. Комсоргу факультета тов. Конопелько необходимо немедленно принять меры по отношению этих комсомольцев, не ограничиваться, как это было до сего времени, ненужными соболезнованиями. Этот пример не единичен, он встречается и в ряде общезитий других факультетов. Наша задача изжить это позорное явление.

Физкультурная работа у нас в институте должна быть поставлена образцово. Для этого есть все возможности.

И. Станченко.

Ответ. редактор Г. Сысоев. Техн. редактор Н. Николко.